

2016.3.27

星期日

济南天气

今天:晴,13℃~20℃

明天:多云,13℃~22℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qilwb.com.cn

天儿好日子好,咱大济南堵上加堵

平时一刻钟昨天跑了一小时

周六的朋友圈被三件事霸屏。一件是堵车,一件是秀婚礼,还有就是秀春花。有爱又有美景的济南,周六主题终究没绕出堵车。好日子新人扎堆结婚,再加上天气逐渐回暖,周末外出踏青,滴滴优步邀您打车出游,可惜不少路都在修,市区东西南北各个方向都进入了堵车魔咒。

本报记者 刘飞跃 王皇

的哥说 就15块钱的活儿 半小时走了三公里

26日周六上午11点半,市民张先生在朋友圈发消息称,出门半小时了才走了五公里,没想到经十路堵成了这样。张先生当时在燕山立交桥东侧500米处,停在他前面的车已经排到了立交桥下,一动不动绵延将近一公里。“到了燕山立交桥就堵成了一锅粥,二环东路高架桥也堵满了车,不知道今天咋堵成了这样?”张先生说。

堵的不只是经十路,山大南路、历山路也堵。“往常偶尔周末也堵车,但是堵成这样还真不多。山大南路、二环东路都堵,以前只需要48分钟就能抵达终点站银座商城,今天开了1小时,才到山大南门。”经过山大南路的70路公交车司机说,他11点左右从盖家沟发车,就遇上了堵车。

的哥宋国红26日下午1点半时说,拥堵从早上10点

左右开始,以前周末也会拥堵,但是不会像今天堵得那么难受。“玉函路、英雄山路、千佛山路、经十一路,经十路市立五院往东一直全线压车。”宋国红称,从营市西街到千佛山公园,五六公里平时只需一刻钟但却跑了一个小时。

按照交通运行规律,一般下午一点到三点是平峰时期,不会大面积拥堵。但下午两点时,的哥张师傅却吐槽称:“三公里堵了半个小时,就15块钱的活,现在还是在路上堵着。”

多位的哥向记者分析了拥堵的原因,一是济南修路的地方比较多,比如济大路、英雄山路、千佛山西路、玉函路等等,二是周末去南部山区踏青的市民增多。“还有就是可能跟今天扎堆结婚有关系。”的哥张师傅说。



市区堵惨了,顺河高架好几层立体大堵车。本报记者 周青先 摄



26日12点多,K70路车上很空,但山大南路上私家车却很多很堵。本报记者 王皇 摄

冻源大街上一家酒店前摆了4个婚宴彩虹门,当天济南有2814对新人举行仪式。本报记者 王皇 摄

出游多 南部山区迎来旺季 入园游客数倍平时

周末气温回升,济南最美的春季吸引了不少出游踏青的市民。每到周末,不到一小时车程的南部山区成了众多市民的第一选择。

南部山区景点东侧主要有九如山、红叶谷以及跑马岭,西侧主要有九顶塔、水帘峡、四门塔以及金象山。目前进入南部山区从西侧需走103省道和327省道,从东侧走港九路和港西路。不管走哪条路,都需要经过经十路。大部分市民都愿意通过高架路出行,连接去往南城英雄山路的顺河高架全天都处在拥堵状态。

“从3月初开始,南部山区就开始进入游园高峰期,踏青、植树、拓展、会议活动逐渐增多,周六周日入园人数能达到三四千人,人数比工作日要高很多倍。”水帘峡景区相关工作人员表示。

而九如山景区工作人员也表示,春天气温回升适合踏青,南部山区入园人数也会增加,交通拥堵不可避免。“南部山区景点距离市区一个小时内,相对于平时,周末来游玩的市民增加了。尤其是一早一晚,出城进城的市民势必会增多一些。”该工作人员称。

婚宴多 2814对新人昨举行婚礼 3月办喜事6年来最多日

晒堵、晒花之外,26日,还有一大波人在晒婚礼。酒店密集的冻源大街一线,包括山东新闻大厦、良友富临大酒店、玉泉森信大酒店在内的多个酒店门前都摆满了婚宴彩虹门。而且几乎每家都有3个,玉泉森信大酒店则摆了4个。

“出门就是为了喝喜酒,不过,太堵了,都没看上婚礼。路上花了1小时才到,到的时候菜都上了好几道了。”市民王女士说,整个婚礼上几十桌人,很多都在讨论来时路上的拥堵。

山东省礼仪庆典专业委员会宣传部长刘永波介绍,3

月26日的农历日期是二月十八,是个双数,还是休息日,本身很适合嫁娶。而且3、4、5三个月是济南婚庆行业的旺季,周末天气好,不少亲友也乐意出门赴宴。“上周日婚宴就很集中,不过这周六更多。”刘永波说,26日济南全市举办婚礼和婚礼答谢仪式的新人有2814对,这比上周日多近100对。“超过1500对就算是比较集中了,超过3000对就已经非常集中了。这周六婚礼数是近六年来,3月份举办婚礼和婚礼答谢仪式最多的一天。”刘永波说,今年的婚庆市场火热来得比往年早。

修路多

至少有14条路正在修 不少是大动脉

虽然仅是3月底,但济南已经进入了火力全开的“修路季”。至23日止,今年济南二环南路南延、二环东路南延、二环南路东延、顺河高架南延一期等重点工程施工区域地面已经部分封闭悉数开工。燕山立交桥下更是有部分上下桥路段受施工限制。这几条路算是济南长距离、快速通达路网的大动脉,修路让目前的通行受到不少限制。

此外,海绵城市道路施工集中在城南,与顺河高架南延施工部分绕行线路有重叠。还有市民反映,从城南到城东,走

二环南快速路绕行到二环东路时,施工路段还增设了临时信号灯,让不少车流都只能堵在二环东路与二环南路上。不过,历下交警大队相关工作人员解释,如此设置主要考虑施工需求和交通流量实际,能起到整体缓解拥堵的效果。

记者统计发现,目前,济南至少有14条路在修,除了上述4条快速路延长工程外,还有全封闭施工的玉兴路南延道路拓宽改造工程(8月初完工)、旅游路东段港九路至韩仓河段(7月底通车)、千佛山路经十路至经十一路段(工期

至4月7日);半封闭施工则有济大路、六里山南路、万寿路、凤凰路北段等。此外,千佛山西路、千佛山东路、纬十二路等快车道已可通行,但人行道还在施工。

不过,和济南最高峰时四五十条路在修相比,目前济南在修道路还不算最多。不少路开修也是为了缓解拥堵问题,如玉兴路南延修完后能打通二环南路,千佛山西路则能提升路面状况,四条快速路施工则将接通济南“断头”的快速路网。此外,海绵道路还对济南减少内涝有帮助。

打车多

打车软件频推活动 出门首先想到打车

市民王女士26日出门时,打了滴滴拼车。不过,车到山大南路时,就堵得一动不动,着急参加同事婚礼的她只能找站牌下车,改坐公交车。“同乘的一对母女要到大明湖边上的济南市少年宫,得先送她们到了之后,才能送我到玉泉森信。当时都12点了,我只好乘公交。至少70路还能直达,不用绕到大明湖去。”王女士说,周末频频收到打车软件推送的活动邀请,

拼车价钱很合适,所以出门就首先想到打车。

“最近一周,滴滴不仅送5元红包,拼车还能六折,有的时候不到3块钱就能到目的地。优步有一天还几乎就免费,周末也是五折。”王女士说,公交车没到,自己一分钟也不等,就优先打快车。公交出行的习惯似乎在慢慢改变。

而令她诧异的是,12点多等到一辆K70路后发现,车内有

点空。“有两三个空座,走道站的空间也很多,看到前后堵着的私家车看都看不到头,真是觉得公交出行才是周末出行首选。”

近期,优步滴滴开招,打车平台继去年滴滴快的专车大战后,又开始大规模优惠。记者了解到,优惠不仅针对乘客,还针对司机。不少原本仅自己短时间上路的私家车也进入了长时间的接单模式。